
＜回答者内訳＞

人数 割合% 人数 割合% 人数 割合%

２０代 8 4.6 ２０代 10 11.9 ２０代 18 7.0

３０代 38 21.8 ３０代 7 8.3 ３０代 45 17.4

４０代 38 21.8 ４０代 7 8.3 ４０代 45 17.4

５０代 41 23.6 ５０代 15 17.9 ５０代 56 21.7

６０代 49 28.2 ６０代 45 53.6 ６０代 94 36.4

全体 174 100.0 全体 84 100.0 全体 258 100.0

＜回収率＞

問１ あなたは北広島市で「子どもの権利条例」を作ろうとしていることを知っていますか。

人数 人数 割合%

①知っている 63 24.4

②知らない 193 74.8

未記入 2 0.8

全体 258 100.0

問2　子どもの生命が守られ安心して暮らしていると思いますか。

人数 人数 割合%

①思う 70 27.1

②思わない 130 50.4

③わからない 57 22.1

未記入 1 0.4

全体 258 100.0

女　　性 男　　性 合　　計

市政モニターアンケート　集計票

配布数 回収数 回収率

600 258 43.0%

未記入, 1
①思う, 70

③わからな
い, 57

②思わな
い, 130

②知らない,
193

未記入, 2
①知ってい
る, 63



問3　子どもが自分自身を好きだと思っていると思いますか。

人数 人数 割合%

①思っている 141 54.7

②思っていない 20 7.8

③わからない 93 36.0

未記入 4 1.6

全体 258 100.0

問4　子どもには将来の夢やなりたい職業があると思いますか。

人数 人数 割合%

①ある 152 58.9

②ない 22 8.5

③わからない 77 29.8

未記入 7 2.7

全体 258 100.0

②思ってい
ない, 20

③わからな
い, 93

①思ってい
る, 141

未記入, 4

未記入, 7

①ある, 152

③わからな
い, 77

②ない, 22



問5　子どもの意見が大切にされていると思いますか。

人数 人数 割合%

①されている 72 27.9

②されていない 93 36.0

③わからない 91 35.3

未記入 2 0.8

全体 258 100.0

問6　子どもたちは、健康的な生活（遊ぶ、休む、学ぶ）を送ることができていると思いますか。

人数 人数 割合%

①思う 101 39.1

②思わない 117 45.3

③わからない 39 15.1

未記入 1 0.4

全体 258 100.0

問7　子どもたちは、自分が思ったことや感じたことを自由に表現できる環境にあると思いますか。

人数 人数 割合%

①思う 109 42.2

②思わない 90 34.9

③わからない 57 22.1

未記入 2 0.8

全体 258 100.0

問8　子どもたちは、悩み事などを気軽に相談できる環境にあると思いますか。

人数 人数 割合%

①思う 53 20.5

②思わない 126 48.8

③わからない 76 29.5

未記入 3 1.2

全体 258 100.0

②されてい
ない, 93

③わからな
い, 91

①されてい
る, 72

未記入, 2

②思わな
い, 117

③わからな
い, 39 ①思う, 101未記入, 1

未記入, 2
①思う, 109

③わからな
い, 57

②思わな
い, 90

②思わな
い, 126

③わからな
い, 76

①思う, 53未記入, 3



問9　子どもに関する悩み事を相談できるところを知っていますか。

人数 人数 割合%

①いる 151 58.5

②いない 106 41.1

未記入 1 0.4

全体 258 100.0

問9－1　知っていると答えた方にお聞きします。下から選んで○をつけてください。（複数回答）

人数 割合%

82 31.8

73 28.3

33 12.8

42 16.3

48 18.6

30 11.6

84 32.6

28 10.9

76 29.5

10 3.9

258

⑩その他　記述内容

1

1

1

1

1

1

1

1

特殊教育センター

命の電話相談

全体

ＣＡＰ

学校

新聞やコンビニ、クレジット会員などになれば受けられる　電話よろず相談ダイヤルや、ベネッセの相談ダイヤルをよく使う。

⑤地域子育て支援センター（保育園で実施）

⑥こども発達支援センター

⑦地区の民生委員・児童委員（主任児童委員）

人権擁護委員

①家庭児童相談室・母子自立支援員

こころの相談員

スクールカウンセラー

②こどもサポートセンター

③エンゼルキッズこども家庭支援センター

④教育相談員

⑧社会福祉協議会心配事相談所

⑨子ども電話相談ユーアンドアイ

⑩その他

①いる, 151

未記入, 1

②いない,
106

② 73

③ 33

④ 42

⑤ 48

⑥ 30

⑦ 84

⑧ 28

⑨ 76

⑩ 10

① 82



問10　子どもたちは、個性や他人との違いを認められ、一人の人間として尊重されていると思いますか。

人数 人数 割合%

①思う 73 28.3

②思わない 104 40.3

③わからない 72 27.9

未記入 9 3.5

全体 258 100.0

問11　まわりで子どもがいじめや虐待を受けているのを見たり、聞いたりしたことがありますか。

人数 人数 割合%

①ある 76 29.5

②ない 178 69.0

未記入 4 1.6

全体 258 100.0

②思わな
い, 104

③わからな
い, 72

①思う, 73
未記入, 9

②ない,
178

未記入, 4
①ある, 76



問12　次のような子どもの権利の中で特に大切だと思うことについて３つまで○をつけてください。

人数 割合%

70 27.1

126 48.8

14 5.4

166 64.3

111 43.0

53 20.5

86 33.3

21 8.1

53 20.5

86 33.3

8 3.1

47 18.2

258

⑫必要な情報を知ることができ、参加する手助けを受けることができること

全体

⑧自分の秘密が守られること

⑨自分のことは自分で決められること

⑩疲れた心や体を休ませる時間・自分の自由になる時間をもつこと

⑪子どもからの自由な呼びかけでグループを作り集まれること

④暴力や言葉で傷つけられないこと

⑤家族がなかよくし、一緒に過ごす時間をもつこと

⑥自分の考えをいつでも自由に言えること

⑦人と違う自分らしさが認められること

①人種や言葉、宗教などの違いで差別されないこと

②障がいのある子どもが差別されないこと

③子どもが知りたいことと思うことがかくされないこと

② 126

③ 14

④ 166

⑤ 111

⑥ 53

⑦ 86

⑧ 21

⑨ 53

⑩ 86

⑪ 8

⑫ 47
① 70



問13　子どもが犠牲になる衝撃的な事件が社会問題化されていますが、

　　　　このことについてどう思いますか。（複数回答）

人数 割合%

68 26.4

42 16.3

61 23.6

208 80.6

98 38.0

67 26.0

21 8.1

258

⑦その他　記述内容

人と人との付き合いが薄れてきているから。

大変残念に思う。

報道が多すぎる

子供をとりまく大人社会、一番身近な家庭生活を充実させる事だと思う。

事件を起こす親の親、の世代の育った環境（家庭、教育）などに問題がなかったか？といつも考えさせられる。

事件を大きく扱うわりに　解決策を考えぬまま風化させている事が一因。

時代と環境の急速な変化による犯罪の多様化

高度経済成長と共に物質中心の生活が良しとされ、精神面でのフォローが家庭内、社会も軽視してきた結果、子供の心の成長がはば
まれたと思います。食生活の面でも偏ったものになり、精神にも影響を与えたと思う。

今の20代30代を育てる我々世代の子育てが間違っていたのでしょうか（しつけと虐待の違いが区別できないなんて）

子供が無理して大人になった人が増大している。

子供への親の愛情のかけ方が分からないのでは？

育てる親が成長していないような気がする。

何が大切なのか、と言うことを、もっと話し合う場が必要だと思う。困っている人が多く、その結果やり場のない感情をもう抑えきれなく
なって事件が起きているのではないかと思う。

核家族化が進んだが、その弊害について個人も社会も真剣に考えてこなかった。

⑥マスコミの報道により注目されているが、以前から同種の事件は多数起きている。

⑦その他

全体

この中の全てが昔は当たり前の事だったのに。

マスコミによる連鎖反応もあると思う。

マスコミの報道が更なる事件の助長をしています。

育てる親が親としての人格の低下、そして人間を尊ぶ命の大切さ、１個人を認める、大切にする心等が大人になる段階までに育って
ない親が多すぎる。

②おとなへの社会的支援体制が整えられていなかった。

③子どもへの支援体制が整えられていなかった。

④おとなのモラルが低下し、おとなが自己中心的になった。

⑤近所のおとなが子どもに目を向けなくなった。

①おとなが子どもの人権を尊重してこなかった

② 42

③ 61

④ 208

⑤ 98

⑥ 67

⑦ 21

① 68



問14　「今の子どもは、わがままで権利ばかり主張している」という意見がありますが、

　　　　この意見をどう思いますか。（複数回答）

人数 割合%

38 14.7

171 66.3

20 7.8

168 65.1

23 8.9

258

⑤その他　記述内容

子供としっかり向き合って　子供を見つめる視点が親になくなっている。

子供の主張にきちんと答え、向き合える大人がいれば、そんな事は子供の悪い変化でも何でもなく当たり前の事。

子供は我がままな事も言いますが、それを我がままであると自覚させる　正しい方向へ導くのが大人の役割だと思います。今の子供
が権利ばかり主張している・・・とはごく一部の意見でしょう。

我がままな子供達は我がままな親によって作られる。身勝手な親が多すぎる。「育てたように子は育つ」という言葉がある。我がままな
子供は親の責任である。

権利イコールへりくつ　まだ子供には区別がつかないかも。

大人が子供の意見を聞かず押しつけていることが多いので子供は反抗的になっているのではないかと思っています。

大人でもそういう人はたくさんいます。子供は大人の背中を見ています。

大人も同じである。

大人社会の写しだと思う。

①そのとおりだと思う
②子どもたちに正しい権利を教えてこなかったおとなに責任があると思う。

③子どもたちは権利を十分に主張できていないと思う。

④「わがまま」と「権利の主張」は全く違うと思う。

そんな意見を言う人が、「わがままで権利ばかり主張している」人だと思う。

テレビの情報ですが、子供の我がままは小さい時に食事を子供の欲しい様に食べさせたせいだと聞き、成る程と思いました。子供の
好きな物を好きなようにたべさせると、我がままになる、又好き嫌いがそうさせる。

もし、我がままだとしても　その理由を考えるべき。

全体

②に近く、権利と義務について知る必要がある。

すべて「我がまま」「権利の主張」の区別を適切に成長と共に教え、実践させてこなかった大人が悪いと思う。

その権利に対して大人が答えてやれないのが問題だ

⑤その他

善悪の判断に大人、子供両方に甘さがあると思う。権利の主張は良いがその前にやるべき事を身に付けさせる教育が必要と思う。

大人がよく分かっていないので　我がままを許したり、権利を無視したりするので　子供に正しい権利意識が育たないと思う。

大人がわがまま、権利ばかり主張している事が子供に反映している。

子供も権利を主張した方がいい、という事だけが子供に伝わり　権利とは何か、主張とは何か、が分からないまま　子供は必死に頑
張っている。大人が見本を見せられていないのに子供に求めすぎ。

親が義務を教えないから。権利と義務は一対のものだと思う。

人としての義務も教えられていないと、口先だけで権利を主張する子供が増える気がします。

正しい権利を教えると同時に　正しく生きる義務も教えるべきだと思う。

② 171

③ 20

④ 168

⑤ 23① 38



問15　子どもの権利についてどう思いますか。自由にお書きください。

良いこと、悪いことの考え方の基礎を学んでから何が権利か分かると思います。

勉強ばかりを重点にしていて、親子関係やモラル、他人に対して　ありがとうの気持ちがなくなり、感謝の生活が良い事・・・を教えて
子供達が希望に燃える様な指導をお願いしたい。あなたは出来るよ・・・と自信を持っていけるように。

必要な事だと思う。

大切だと思います。家族と過ごす時間や環境、まず基本的な事について見直して、子供をたくさんの大人で守る事が大切だと思いま
す。

大人社会を見直さなければ子供達の権利は失われていくように思います。　一人一人の個性を考えもっと身近に向き合う事が重要だ
と思います。

大人も子供も心に余裕を持てること、そして自立できる内容を期待しております。

大人が模範となるべき。だらしない親、大人が多すぎる。しっかり大人が子育てをすべきである。

大人が子供の意見に対して、答弁すべきだと思う。

全ての子供にとって「平等」であって欲しいと思います。

先ず大人が子供を産んだからには、社会的モラル等も含めてしっかり育てなければならない義務があると思う。その上で子供の夢や
意見を聞いたり、悩み事の相談にのってやることが望ましいと思います。

正しいと思われる子供の権利は尊重されるべきである。
兄弟同士、又は子供グループの中で相手を理解し、個性を養う事の訓練をすべきだ。

世界中の子供たちが安心して家族と生活できるようになる事だと思います。

人権は大人になって急に身につくものではなく　生まれると同時に与えられるものだと思う。未成年の子供には子供に準じた権利が
与えられるのは当たり前だと思う。

親が当然するべき事を、きちんとして育てていれば、子供の権利の主張はないといってもよいと思う。学費など子供に資金がかから
なくなった時（自立できた時）初めて主張できると思うし、それは親も聞いてあげるべきと思う。

親が義務と責任を持つべきと思います。

新聞等で取り上げられる事件などから考えると子供の基本的な権利が守られていないように思います。例えば親が子供をきちんと育
てていない。放任か過干渉とか、大人に相当問題があると思います。

障害者には厳しい世の中だと思う。もっと障害児が教育を受ける施設を充実させてほしい。（幼稚園の受け入れ体制とか小学校の特
殊学級の軽度障害児のみの受け入れをもう少し幅を広げて重度者も通えるようにしてくれるとか。）

小言を言ったりして　自由に遊ばせたり、言動させたりしていない気がします。もっと見守り　育てていきたいと感じています。

小学生で習った詩のように「のびのびと生きる権利、生きていて良かったと思う権利」　その権利を保証（保障）できる社会を作る事が
大人の使命だと思う。

周りに子供がいません。

社会の人材に育つ為にも心豊かな人間性を育てていくことが必要かと思います。その為にも　安心、安全に大人が気を配り、見守
り、することの必要性を感じます。

自由に育てられ過ぎ、権利とは何かというものか判らなくなってきていると思う。周囲の環境及び相手等、全てに対する思いやり、義
務も教えていく必要があると思う。

自分の子供の時代、我が子の時代と、時が流れ今日の事はよく解りません。でも子供達を守ってあげたいです。朝小学生が登校す
るのをベランダからいつも眺めて今日も何もない事を願っています。

私達大人が、子供に対してきちんと生活、学習、常識とかを忙しいとの理由で放棄していると思います。悪い事は悪いと、良い事は褒
めてあげる事、それと私達大人が子供に見られている事を自覚しなくてはいけないと思います。大人の責任は大きいと思いますよ。

私自身もそうですが、何かに耐える事を忘れてしまう事。物・人を大事にする事を子供に教えていない事から子供は、権利を主張す
るのではないかと思います。

私は毎日小学生と接していますが、まだ小さいので権利主張とまでいってなく、ほとんどが自己中心の我がままです。必ず話を始め
の所から聞いて間を置いてからどうしたら一番良いか聞くようにしています。一人の人間として常に尊重、子供の心を聞くよう心がけ
ています。

子供等が自由をよく知らない為に、自分の事ばかり主張する様になり　それをよく説明せず見て見ぬふりをした大人の責任は大きい
ので　今後大人達にも分からせる様にあらゆる機会をつくるべきです。

子供達自身の夢や希望が幾時の時代も叶えられる社会を、大人も一緒になって築いていきたいと思います。

子供達に社会のルールやマナーを教えて欲しい。



子供自身が権利を自覚し、主張する事は難しい。それで実際の不遇を改革していくのを子供に求めるのは酷な事だと思う。子供の周
りの大人達が子供の権利について自覚し、子供に対してだけでなく、その他の大人に対しても、自覚を促す行動を起こす事が大切な
のでは。

子供も一人の個人として尊重されるべき。そういう観点から今回の教育基本法の改定は危険極まりない。個人を「個」として尊重する
考えから、個人の国の為に尽くすべき組織の一つという考えにしようとしているから。従って子供の権利をしっかりと明確にし確立す
べき。

子供は大人に守られなければいけない。その大人が何が正しいのかを見失っている。親だから、家族だからではなく　大人全体が子
供一人一人に目を向け　その子自信の成長に力を貸す事が出来るといいと思います。
　　質問や選択肢の言葉が難しく、表現の解釈に苦労しました。

子供はこれからの時代を支え、創っていく大切な存在なので、大人が子供を教え　導いて行くことが大事だと思います。その為に子供
がその能力を生かせる環境作りをして、足場をかためてあげるのが必要だし、どんな子供でも等しく　それを生かせる権利を持ってい
ると思います。

子供は「未来からの使者」と言われます。「大人と同じ権利を持つ」ということを、大人に対し洗脳と思われる程　認識させなければな
らないと思う。大人、青少年、子供にも　平和、対話の大切さの教育をしていかなければ、一時的な流行みたいなものに終わってしま
うと思う。

子供の成長期は親が責任を持って育成すべきだと思ってます。

子供の権利を認め　尊重しようとする大人の育成が先になされなければ　いくら権利条約を定めても　実行あるものとはなりません。
絵に描いた「もち」にならないための取り組みを期待します。

子供の権利を正しく教える事が必要であると思います。親も勉強し子供を正しく導いて行く事が大切である。その為工夫が必要であろ
う。

子供の権利は当然のことであるが、「権利」と対になる「義務」教育の欠如が大人のモラル低下をまねき子供にもそのしわ寄せがきて
いるのではないか。

子供の権利は主張したりするものではなく、子供として当然受けられる、親や社会からの愛だと思っています。

子供の権利は私たちにとって必須なもの。でもそれを守られていないのは　大人の責任だと思う。権利の中に大人、両親の義務の法
を作るべき。

子供の権利に関しては条例で規定すべき性格の事案ではなく、市民憲章等の市民として持つべき理念であると考える。

子供の権利と言いますが　どこまでが子供の権利ですか？大人も子供も社会のルールを守って行くことが大切ではないでしょうか。
今の大人の方が主張ばかりで子供の方がしっかりしています。

子供の権利という考えがまだ充分に世間に認識されていないのではないか。権利条例が出来る事でもっと広まってほしいと思うし、
行政にもPRしていってほしい。

子供の権利というより大人の義務がなされるべきではないか。産んだらしっかり育てること。

子供の権利が守られるために大人も子供もきちんと理解して、間違ったとらえ方をされない様にしてほしいと思います。

子供の権利ができても、子供の親達がもっと子供達に目を向けてやる事が大事だと思う。｀いじめ｀に関しても、言い出せない子供が
多いのでもっと周りの大人達が気付いてあげられればいいのでは？

子供の権利があることによって、大人が子供を守りそしてしっかりとした人格のある大人になって欲しい。

子供に必要以上に敏感になりすぎて、本当に子供が必要としているものに欠けている。

子供に対して与えられるものとして当然権利は必要不可欠である。ただ必要だからといって、それを盾にしようとする親も出かねな
い。親は子供に権利が他者の権利の尊重の上で成立している等、権利が自分だけを守るものでない事をしっかり伝える義務もあると
思う。

子供に権利についての基本的考え方を正しく指導する事が基本である。

子供といっても０歳～１９歳まで（２０歳を成人とするなら）幅が広すぎます。親や大人の接し方も違ってくるので、子供の権利条例とは
どの位の年齢の子供達を対象としているのでしょう。よく分かりませんが。

子供が素直で率直な意見を言えるように　大人達がまずモラルなどを守り、子供達を受け止める環境作りをしないと権利も何も主張
できないと思います。大人一人一人がもっと考えた方が良いと思います。

子供が子供を産んでいる時代。学校の授業でも、生きて行く権利がある事を教えていってほしいと思う。親となった以上は子を大切に
して行く事を教えろ！！

子供が権利ばかり主張して義務は怠らないようなものを作ってほしい。

子供が健康で不安なく楽しく過ごせる環境を作ってあげる事で、心も体も成長できるのではないかと思います。その中で子供の権利
は守られると思います。それは「当たり前の権利」だと思います。

子供が安全に暮らす事が出来る社会と平等に教育が受けられ　自由に生きることが出来る社会を大人が整えていくその中で、一人
一人の個性を伸ばしていければと思う。

子供が安心して幸せに暮らせるようになるには、大人・親の安定が必要なので支援してほしいです。

子育て終了の身ですが、現在の小・中学生については正直分かりません。ただ子供の権利については、親のモラル低下に伴うものと
思います。必要なのは親の再教育と考えます。



子育てをしている大人の再教育が必要。マナーや常識に欠ける大人がしつけができるとは思えない。

産むという段階から、子供の人権を育児教室等の時にハート面と共に生まれる前から、それらが一番大切であるという事を親になろ
うとしている人（妊婦時代、父親も）教育していく。プラス地域で育てる意識を市、町ぐるみで推進させる。

最低限の生活、安全の保障が調ってない子供について（虐待）　社会、世間で救える環境ができると良い。

最近報道でもよく親による子供の虐待を耳にしますが、ほとんどが子供の年齢が低く自分の意見はもちろん　行動に移す事もできな
いと思います。そんな子供達の命が守られることを心から願っています。

現在　北広島市に生活する子供にとって必要なのは「生きる権利」等の生命活動に関わる人権を保障することではなく、「参加する権
利」等のどのように生きるかを選択できる権利を保障することだと思う。

権利を主張できない子供の声なき声をすくい上げる取り組みをしてほしい。

権利は認めますが、まだ自立していないので認める部分と認めない部分を分けた方がいいと思います。

権利は子供も大人も同じで、守られるべきだと思う。

権利ばかり強調するのではなく　義務（責任感、思いやりの心）を果たせる子供になる様導くべきだと思います。

権利の先走り・乱用とならないよう、大人も寛大な心と正しい説得力を身につけるべき！

権利には義務も必要不可欠な事を教えるべきである。

権利があるならば、義務も伴う

権利＝我がままとか　権利よりも先に義務を、と言う論調を聞きますが、違うと思います。お互いの権利を大切にする事を丁寧に教え
れば　決して我がままにはならないし、相手の権利を大切にするという義務を学んでいくのだと思います。

教育委員の方、教師の方子供達をきちんと見守って下さい。

学校、家庭を含め　話し合い、相談の環境、力が不足している。子供の社会問題化は大人社会の反映である。

確かに権利はあるが権利を主張する前に国民、市民という義務を課すことが大切だと考える。今後社会に参加していく子供へまず、
義務を教え、その上で権利を考える様　指導すべきと考える。

安全に生活できる事だと思う。

安全に健康に育ってゆける環境になって欲しい。

安全な暮らしの中で学んだり、遊んだり　のびのびと生きていける環境にある事だと思う。

安心、自信、自由。いじめ、虐待策がなくなる事を願っています。社会的な力を持たされていない子供達に大人は何をしてあげれば
良いのか？とても難しい問題ですね。少しでも協力出来ればと思います。

悪くはないが、理想論。現実的ではない。抽象的である。子育てするなら｀北広島｀と言われるような街になる様期待しております。働
きやすい環境よりも子育て楽しむ環境作りを！自分の子供は自分で育て　心のある子供にして欲しいものです。

わざわざ子供の権利を作らなければならないこの現状が情けない。大人として、人として、人間として寂しいし、悲しい・・・

それは、基本的人権が保障されることであり、同じ人格として当然守られているべきものです。　大人だから、子供だからと一人の人
格なのに　別にこのように子供のために　考えなければいけないこと、そのことが残念です。

これからの世界を作っていく　立派な大人（お金や地位がある事ではなく）になるように子供達を導いていけるよう　子供の権利につ
いて、よく考えるのは大切な事である。

この世に生まれてきて、当然持っている権利なのに、わざわざ「子供の権利」を主張しなければならないのも悲しい事だ。絶対に守ら
れるべき権利だし、子供たちの今を大切にしてあげたい。よろしくお願いします。

この条例を作る事に賛成します。

この権利条約が守られ　一人一人の子供達がのびのびと　育つ事を願っています。

このような条例を作っても　実効がなく、何の意味もない。

このアンケートの｀子供｀の対象年齢が幅広すぎて答えにくい。

このアンケートに対し、まだうちの子は小さい為よく解りません。３歳なのでこれからだと思っております。今は子供を産む大人がまだ
大人になっていないと感じます。人の事言える立場ではありませんが何を考えているのかとテレビを見て思います。

いつの世も同じと思いますが　自分の権利ばかり主張する子でなく、信念を持った権利主張ならいいですね。



１）今の子供達は幼い時から親が塾や習い事をさせていて、家の外で元気に遊ぶ事が少ないので、小学校までは自由に遊ばせてほ
しいと思います。
２）物を与えすぎると思います。物の大切さに欠けている。

○○小学校の　H,M先生のように、授業中に携帯メールをしている先生をどうにかしてください。子供の勉強する権利を守って下さい。

「子供の権利」の条例というものを作らなければならない現社会に憤りを感じます。ぜひ子供の権利条例を作るだけでなく、子供が尊
重され生かされる方法も、私達大人が考えさせられる場をたくさん与えて下さい。

「最近の子供は・・・」と大人が言って子供達に目を向けていない。だから自分にこんな権利があるなんて知らないまま育ってしまう。そ
うした事によって、権利と我がままをはき違えた子供が多く育ってしまっていると思う。自分たちが子供だった頃を考えてほしい。

「権利」よりも「道徳」を教えるべきである。


